

Среда

7

мая  
1941 г.

№ 56 (895)

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 5-й

АДРЕС:  
с. И.-Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5 к.

## ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО, В СЖАТЫЕ СРОКИ ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

С каждым днем все большее число колхозов района приступает к весенним работам. Подсеивается клевер, запаиваются на яровизацию картофель, семена овса и т. д. Передовые колхозы начинают выборочную весеннюю вспашку, не дожидаясь посева всего почвенного массива. В Кашинском сельсовете в пахоте приступили все колхозы. Колхоз «Сталинец» вспахал 6 гектаров, «Красный Октябрь» — 10 гектаров. Начали весеннюю вспашку в Пятицком, Хвоинском и других сельсоветах. Зименковский колхоз имени Чкалова, Кр.-Усадского сельсовета, приступил к боронованию зяби.

Огромный подъем в колхозных массах, вызванный постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства, способствует быстрому развертыванию и проведению весеннего сева. Звено Александры Васильевны Молодковой из колхоза «Красное Залесье» решило получить с одного гектара тонну льна, а с оставшейся площади, засеянной льном, — по 6,5 центнера. Звено обратилось ко всем колхозникам и колхозницам района с призывом бороться за высокий урожай льна. И этот прекрасный почин подхвачен звеньями других колхозов района. Полеводческое звено тов. Кудряшовой из проколхоза «Заветы Ильича» с самого начала весенних работ на деле взялось за выполнение своих обязательств. Добиться высокого урожая, чтобы получить дополнительную оплату за свой упорный труд и вместе с тем укрепить общественное хозяйство — таково желание каждого честного колхозника.

Медленнее развертываются полевые работы в Рамешинском и Высоковском сельсоветах. В апреле ни один колхоз этих Советов не начал посев клевера. Несмотря на посевание отдельных участков земли, там сейчас медлят с выборочной пахотой. Некоторые колхозы, как имени Чапаева (Смоленое), до сих пор имеют много неполадок. Тревожные сигналы поступают из колхоза «Новая жизнь», Рыжковского сельсовета, где не отремонтированы телеги, не обмочены семена, нет двух бригадиров.

Нынешняя весна имеет свои особенности. Она пришла го-

раздо позднее, чем в предыдущие годы. Это затягивает полевые работы. Кроме того, в комплекс весенних работ, не теряя отлагательства, входит подготовка почвы и семенного материала для ранних колосовых культур, пропашных кормовых и силосных культур, подкормка олимых посевов, освоение новых земель, улучшение лугов и пастбищ. Чтобы выполнить эти задачи, от руководителей колхозов, бригад, звеньев требуется большое напряжение сил, требуется большая слаженность всех работ, использование каждого часа хорошей погоды.

Преимущества рядового сева перед разбросным неоспоримы. В нынешнем году необходимо добиться того, чтобы вся площадь была засеяна сеялками. Разбросной сев не должен иметь места. Все ковные и тракторные сеялки надо использовать на полную мощность.

Большую часть полевых работ надлежит выполнять нашим машино-тракторным станциям. Тракторы, еще остающиеся в МТС, надо немедленно отправить на места, еще раз проверить качество ремонта тракторов, плугов, сеялок. На усадьбе Залесной МТС по настоящее время стоят 6 тракторов, из Огибновской МТС тракторы направляются на места без инструмента. Если потребуется ключ, то тракторист должен искать его или бежать в мастерскую МТС. Подобное безобразие должно быть устранено немедленно.

В районе имеется ряд колхозов, которые не обеспечены кондиционными семенами овса и льна. В оставшиеся до сева дни необходимо добиться того, чтобы все некондиционные семена были обмочены в кондиционные. Борясь за быстрое проведение весеннего сева, надо обратить самое серьезное внимание на качество работы. Обязанность агрономов, колхозных агротехников — наладить строжайший контроль за качеством пахоты, боронования, сева и в корне пресечь нарушения правил агротехники.

Задача первичных партийных организаций, исполкомов сельских Советов — обеспечить действительно большевистское руководство полевыми работами, развернуть социалистическое соревнование за отличное качество обработки почвы, за сжатые сроки

## Празднование 1-го Мая в Москве.



Справа налево: товарищи В. М. Молотов, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов, и Г. М. Димитров на трибуне мавзолея. Фотохроника ТАСС.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В БОЛЬШОМ КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ВЫПУСКУ КОМАНДИРОВ, ОКОНЧИВШИХ ВОЕННЫЕ АКАДЕМИИ

5 мая, в зале заседаний Большого Кремлевского дворца состоялось торжественное собрание, посвященное выпуску командиров, окончивших 16 академии Красной Армии и 9 военных факультетов гражданских вузов.

В 6 часов вечера зал заседаний заполняется выпускниками, профессорами и преподавателями военных академий, представителями высшего военного и военно-морского командования.

Польствие в президиуме товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Микояна, Жданова, Шверника, Вознесенского, Щербалова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова встречается бурной продолжительной овацией. Присутствующие стоя приветствуют товарища Сталина и его соратников. Овация длится несколько минут.

Председательствующий Народный Комиссар Обороны Герой и Маршал Советского Союза тов. Тимошенко, представляет слово для доклада Начальнику Управления военно-учебных заведений Красной Армии генерал-лейтенанту тов. Смирнову. В своем докладе тов.

Смирнов подвел итоги работы военных академий Красной Армии и военных факультетов гражданских вузов за последний год.

После этого слово для приветствия от имени Верховного Совета СССР получает Председатель Президиума Верховного Совета товарищ Калинин, встречный громкой, продолжительной овацией. Товарищ Калинин выражает уверенность в том, что окончившие военные академии командиры, возвратясь в армию, внесут в нее все то лучшее, что они приобрели за время своей учебы, и быстро освоют тот необходимый опыт, который требуется для командиров соответствующих родов войск.

Товарищ Калинин заканчивает свое выступление под громкие аплодисменты всех присутствующих:

«За Красную Армию ура!»

«За партию Ленина — Сталина ура!»

«За великого Сталина ура!»

Возгласы «ура», «Да здравствует наш вождь и руководитель великий Сталин!» долго не смолкают в зале.

Тов. Тимошенко предоставляет слово для приветствия от

имени Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков и Советского Правительства товарищу Сталину.

Все присутствующие поднимаются со своих мест и устраивают товарищу Сталину восторженную овацию. Долго не смолкают возгласы: «За организатора вооруженных сил страны социализма великого Сталина ура!».

Товарищ Сталин в своем выступлении отметил глубокие изменения, происшедшие за последние годы в Красной Армии, и подчеркнул, что на основе опыта современной войны Красная Армия перестроилась организационно и серьезно перевооружилась.

Товарищ Сталин приветствовал командиров, окончивших военные академии, и пожелал им успеха в работе.

Речь товарища Сталина, продолжавшаяся около 40 минут, была выслушана с исключительным вниманием.

По окончании речи присутствующие снова устроили товарищу Сталину исключительную по своей силе и подъему овацию.

(ТАСС).

## ПРИЕМ В КРЕМЛЕ КОМАНДИРОВ-ВЫПУСКНИКОВ ВОЕННЫХ АКАДЕМИЙ

Вечером 5 мая в Кремле, в Большом Кремлевском дворце, Центральным Комитетом ВКП(б) и Правительство СССР устроили прием выпускников военных академий. К 7 часам вечера гости заполнили Георгиевский зал Грановитую палату, Владимирский, Малый и Новый залы. Кроме выпускников военных академий здесь присутствуют члены ЦК ВКП(б), Народные Комиссары, депутаты Верховного Совета СССР, высшее командование Красной Армии и Военно-Морского Флота,

Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, начальники, профессора и преподаватели военных учебных заведений.

С огромным подъемом и воодушевлением встретили присутствующие появление в Георгиевском зале товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Микояна, Жданова, Шверника, Вознесенского, Щербалова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова.

С кратким словом к присутствующим обращается Народный Комиссар Обороны Герой и Маршал Советского Союза тов. С. К. Тимошенко, который сердечно приветствует выпускников военных академий Красной Армии.

С приветственными речами от выпускников выступили: Академии Красной Армии имени М. В. Фрунзе майор Козыри от Академии механизации и моторизации Красной Армии.

(Окончание см. на 2-й стр.)

## Итоги шахматного матч-турнира

В результате проведенных в Ленинграде и Москве 27 туров матча турнира на звание абсолютного чемпиона СССР по шахматам, первое место занял гроссмейстер СССР М. Ботвинник. Ему присвоено звание абсолютного чемпиона СССР по шахматам 1941 года.

Занявшим второе место П. Кересу и третье место В. Смыслову присвоено звание гроссмейстеров СССР по шахматам. М. Ботвинник, П. Керес и В. Смыслов награждены денежными премиями.

(ТАСС).

## Прием в Кремле командиров-выпускников военных академий

(Окончание)

имени И. В. Сталина Герой Советского Союза полковник Михайлов, от Артиллерийской Академии имени Ф. Э. Дзержинского капитан Антонов, от Академии командного и штабного состава сухопутных сил Красной Армии капитан Кудряшев, от Академии Химической защиты имени К. Е. Ворошилова капитан Поляков.

Товарищ Сталин провозглашает здравицу в честь всего руководящего и преподавательского состава военных академий и выражает уверенность, что выпускники военных академий будут возвращаться в части вооруженными глубоким знанием новой техники.

Далее товарищ Сталин говорит о значении отдельных родов войск Красной Армии и провозглашает здравицу в честь артиллеристов, танкистов, летчиков, кавалеристов, пехотинцев, инженеров, техников, саперов, связистов, самокатчиков, парашютистов, минометчиков—

в честь представителей всех видов оружия.

Громовое «ура» разносится по Дворцу.

Тов. Тимошенко посвящает свое приветственное слово на чальникам военных академий. Он призывает их поднять работу академий на уровень возросших требований Красной Армии.

Затем он еще раз тепло приветствует всех выпускников военных академий и напоминает им об ответственных задачах, которые стоят перед командирами в их практической работе в частях.

—Ваша задача,—говорит тов. Тимошенко,—неустанно, ежедневно и ежечасно крепить мощь нашей Красной Армии, достойно и с честью, как подобает нашим командирам, выполнять все, что требует от нас наша Партия, Советское Правительство.

Прием продолжался несколько часов. Для гостей был дан большой концерт. (ТАСС).

### НА ПОЛЯХ РАЙОНА

#### Вспахал 0,91 гектара

Как в прошлые годы, колхозы «За социализм» и имени Димитрова, Пятницкого сельсовета, развернули на весенних работах социалистическое соревнование.

В колхозе «За социализм» вспахано 3,5 гектара и 24 гектара закультивировано зяби. Хорошо работали пахари А. Староверов, Р. Блинов и боровалящик тов. Малинин.

В колхозе имени Димитрова

на 6 мая было вспахано 19,5 гектаров и 6 гектаров закультивировано зяби. Пахарь т. Бокуркин вспахал в этот день 0,91 гектара вместо 0,50 гектара. При такой же норме вспахали по 0,68 гектара Г. Весовский и М. Преснухина.

На полях колхоза «За социализм» 6 мая работал первый трактор.

Ф. Пичужкин.

#### Полторы нормы в день

Все колхозы Клышинского сельсовета приступили к весенней пахоте. В Успенском колхозе «Красный Октябрь» уже вспахано около 10 гектаров. Заложено на яровизацию 30 центнеров овса.

На 6 гектарах произведена весновспашка в Клышинском колхозе «Сталинец». Пахарь А. П. Бухвалов выполнял в первый день работы полторы нормы, перевыполняет нормы выработки 70 летний П. Сквор-

цов. Борясь за получение высокого урожая колхоз яровизирует 30 центнеров картофеля и 55 центнеров овса.

Готовят почву под посев и в Михайловском колхозе «Путь к социализму». Здесь вспахано свыше 5 гектаров.

В колхозах начала свою работу зренья. Сейчас они готовятся к внесению удобрений в почву.

Н. Гришанов.

А. Морозова.

#### Вносят удобрения

Звенья Хвостинского промколхоза «Заветы Ильича» под посев яровых на 30 гектарах вносят удобрения. Звенья промколхоза «Восток» на площади 15 гектаров рассеяли золу. Оба

промколхоза начали весновспашку.

Вспаханы первые гектары в колхозе «Восход».

Мяčkova.

#### Началось боронование зяби

Кр.-Усадский колхоз имени Сталина под яровые вспахал 7 гектаров, Зименковский имени Чкалова—6 гектаров и на 3 гектарах провел боронование зяби. 3,5 гектара вспахано в Цамаинском колхозе «Пролет-

арская революция» и около 2 гектаров—в Хрищевском колхозе.

А. Толков,

председатель исполкома Кр.-Усадского сельсовета.

## Как я готовлюсь к испытаниям

До начала проверочных испытаний осталось меньше двух недель. Испытания являются для нас проверкой прочности и глубины знаний, накопленных в течение всего учебного года, проверкой готовности к полезному труду на благо родины.

Чтобы успешно окончить учебный год, я взялся за повторение пройденного материала еще с апреля месяца. Составив план, ежедневно повторяю наиболее трудные разделы по физике, химии, математике. Стараюсь обязательно по каждому из этих предметов решить одну—две задачи. Если встречаю затруднения, работу не бросаю, а ишу ответ в книгах или справочниках, обращаюсь за консультацией к преподавателю. Повторяя пройденное по литературе, я читаю не только учебник, но и отдельные произведения.

Ребята! Я призываю вас использовать все оставшееся до испытаний время для окончательного закрепления пройденного нами материала. Тогда мы сдадим испытания только на «хорошо» и «отлично».

Н. Смирнов,

ученик 10 класса Ц.Заборской средней школы.

## Варварское отношение к коню

В районе до сих пор имеют место факты варварского отношения к коню.

Член Волоколамского колхоза М. Теселкин, работая на лошади «Кари» в личном хозяйстве, сломал ей заднюю ногу. Сейчас лошадь к работе непригодна.

В Вязовском колхозе Осенчугов и Плющев при поездке за дровами вывели из строя конематку.

На конном дворе Яковского колхоза творятся большие беспорядки. За лошадьми не ухаживают. Больные лошади находятся вместе со здоровыми. Корма расходуют расточительно.

Варварскому отношению к конному коню пора, наконец, положить конец.

С. Плющев.



—Что-то я неважно выгляжу, не обратится ли мне за советом к прокурору?

Рисунок К. Теодоровича. Фотохроника ТАСС.

## ЗА РУБЕЖОМ

### ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

В Греции германские вооруженные силы завершили оккупацию полуострова Целопоннее. Итальянцы заняли греческие острова Кефаллиния, Закиф и Лефкас.

В сообщении командования английской ближневосточной армии говорится, что по крайней мере 80 процентов личного состава английской армии, сражавшейся в Греции, благополучно доставлено в районы, где эти войска могут быть использованы для дальнейших операций. По данным агентства Рейтер, всего из Греции эвакуировано 45 тысяч человек.

Германская авиация продолжает свои налеты на Англию. В ночь на 4 мая сотни германских бомбардировщиков в течение нескольких часов сбрасывали бомбы на Ливерпуль, причиня большие разрушения. Бомбардировке подверглись также порты и промышленные сооружения Мидлзбро. В следующую ночь крупные соединения гер-

манской авиации произвели налет на взлётный порт Бельфаст (Северная Ирландия). В водах около Англии германскими самолетами потоплен ряд английских торговых судов.

Английская авиация в ночь на 4 мая бомбардировала Кельн, Брест, Эссви, Шербург, Булонь, нефтехранилища в Роттердаме и аэродром в Южной Норвегии.

В Северной Африке английские войска обороняющие ливийский порт Тобрук, сохранили свои позиции. Корреспондент агентства Рейтер передает, что во время боев у Тобрука 30 апреля и 1 мая англичанам было взято в плен 3 тысячи немцев и итальянцев. Операциями у Тобрука, указывает корреспондент, нанесен большой удар германским приготовлениям к наступлению на Египет.

В Восточной Африке, в Абиссинии, английские войска продвигаются к пункту Амба-Алаги (к северу от Аддис-Абебы).

(ТАСС).

### Военные действия в Ираке

Иностранная печать сообщает о том, что военные действия в Ираке между английскими и иракскими войсками продолжают сь. Английские самолеты под-

вергли бомбардировке город Фелуджа и ряд других пунктов на территории Ирака. Иракская авиация оказывает противодействие.

### Начисляют дополнительную оплату

На молочно-товарной ферме колхоза «Свобода», Высоковского сельсовета, нынче полностью сохранена молодняк. Скотнице начислено дополнительной оплаты за каждого теленка, выращенного до 20-дневного возраста, по 6 литров молока.

Сохранила весь приплод молодняка скотница фермы колхоза «Трудовик» М. М. Балакина. Кроме того, тов. Бала-

кина в борьбе за получение дополнительной оплаты добилась повышения удойности коров. Сейчас у нее корова «Миленка» дает молока на 2 литра больше, чем раньше, коровы «Буренка» и «Малинка» прибавили по три литра молока в день.

Кудряшов.

И. Перов.

### Выполнена полугодовая программа

Хвоинский промколхоз выполнил полугодовую производственную программу. Годовой план по валовой продукции выполнен на 54 процента, по товарной—на 50,04 процента.

19 кустарей—передовиков социалистического соревнова-

ния, в апреле перевыполнили свои задания. М. Т. Веселкин выполнил задание на 212 процентов, Н. М. Удалов—на 169 процентов, Н. Е. Беспалов, С. И. Белов, И. Ф. Сироткин—свыше чем на 160 процентов.

Т. Козлов.

### Передовые кустари

В апреле многие кустари Токаревской промартели перевыполнили производственную программу. Ложкарь А. С. Забардыгин месячный план выполнил на 160 процентов, П. Чермохин—на 115 процен-

тов. С. И. Сутягин и В. И. Вакренцов—на 111 процентов. Среди красильщиков передовиками являются Е. И. Сироткин, Цветков, Мельников и другие.

В. Чермохин.

### Пожарный сарай не построен

В Никитинском промколхозе «Красная Звезда» необходим новый пожарный сарай. Для этой цели еще 2 года назад сельсовет дал промколхозу материалы и отпустил средства.

Но сарай до сих пор не построен. Материалы лежат под открытым небом и гниют. Пред-

седателю промколхоза т. Смирнову пора бы позаботиться об улучшении противопожарного дела.

А. Подобухов.

Отв. редактор

М. Г. Овчинников.